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Közhasznúsági jelentés: 

 

A szervezet tevékenységi köre 
 

A Szövetség az Élı Tiszáért (SZÖVET) jogerıs bírósági bejegyzésére 2007. április 7-én 
került sor.  

Célja a Tisza folyó vízgyőjtıjén élık megélhetési lehetıségeinek javítása, árvízi és környezeti 
biztonságának növelése, a Tisza ökológiai értékeinek megırzése és gyarapítása, hogy e táj 
lakói jó életminıségben és biztonságban élhessenek. A Szövetség olyan gazdálkodási 
mintákat kíván elterjeszteni, melyek megvalósítják ember és folyó fenntartható együttélését: a 
tájak adottságainak megfelelnek, az élet gazdag változatosságát gyarapítják és a tájban élı 
emberek boldogulását segítik elı.  

A Szövetség: 

1) a megfogalmazott cél elérése érdekében széles körő, összetett szakmai programot dolgoz 
ki;  

2) a programot képviseli a nemzeti és nemzetközi döntéshozás különbözı szintjein és egyéb, 
pl. tudományos, önkormányzati, civil, gazdasági fórumokon;  

3) el kívánja érni, hogy a szakmai program nemzeti és nemzetközi források igénybevételével 
megvalósuljon;  

4) segíti mindazon kistérségi kezdeményezések, csoportok munkáját, amelyek a 
megfogalmazott célért, az Alapelvek és a szakmai program jegyében tevékenykednek 
lakóhelyük fejlesztéséért. A Szövetség tevékenységébe bevonja a Tisza vízgyőjtıjén az 
önkormányzatokat, a gazdálkodókat, a Tiszáért dolgozó civil szervezeteket és tudományos 
mőhelyeket. 
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Fıbb tevékenységek  
 
1. Piacépítés. A Tisza-menti termékek piacra jutásának elısegítésére, illetve a falusi turizmus 
fellendítésére beegyeztettük az Élı Tisza védjegyet. Elısegítjük a védjegyes és védjegyet nem 
viselı helyi termékek piacra jutását.  

2. Tudományos kutatás és ismeretterjesztés. Együttmőködünk többek között az MTA, a 
Corvinus Egyetem, a BMGE Tanszékeivel a természettel együttmőködı vízrendezés és 
gazdálkodás élenjáró módszereinek kutatásában és terepi kipróbálásában. Számos 
kiadványunk jelent meg az árterek fenntartható kezelésével kapcsolatban.  

3. Érdekképviselet. Az ártéri tájgazdálkodás bevezetése érdekében figyelemmel kísérjük és 
befolyásolni igyekszünk a Tisza-mente sorát érintı jogszabályi környezetet, állami fejlesztési 
programokat. Több civil szervezettel országos hálózatot szervezünk a helyi értékesítési 
lehetıségek fejlesztésére. 

 

 

Eredmények 2009-ben 
 

A Szövetség az Élı Tiszáért Egyesület tevékenységét 2008 júniusáig a „Tisza 
Biodiverzitás Program” segítette, melyet a UNDP – GEF – KvVM finanszírozott. E 
program segítségével számos gazdálkodót és helyi közösséget ismertünk meg és alakítottunk 
ki velük napi szintő kapcsolatot a célterületeken. A Program és az Egyesület célja azonos volt: 
a környezetkímélı, ártéri tájgazdálkodás domináns tájhasználati formává tétele a Tisza 
mentén. Ennek eszköze az „Él ı Tisza” védjegyrendszer, melyet 2008-ban alakítottunk ki, 
2009-ben jegyezték be. Munkánkban alapozunk a korábban kialakított kapcsolatokra, a 
kidolgozott védjegyrendszerre. 

2008-2009-ben a Norvég Civil Támogatási Alap (NCTA – Ökotárs Alapítvány és partnerei) 
támogatásával valósítottuk meg az „Él ı Tisza – a Tisza mente tájainak újjáélesztéséért” 
címő kampányt az egészséges élelmiszerek elınyeinek népszerősítésére, illetve a 
környezetkímélı gazdálkodásra való áttérés lehetıségeirıl. A program keretében, 2009-ben 
kiadtuk a „Helyi termelés, helyi fogyasztás, helyi termékek egészségesen!” címő, 
gazdálkodóknak szóló kiadványt a környezetkímélı gazdálkodásról. Partnerünk, A Rák Ellen 
az Emberért, a Holnapért Társadalmi Alapítvány a „Kezünkben az életünk és a jövınk! – Az 
emberi erıforrások, egészségi állapot, egészségkultúra Magyarországon” címmel jelentetett 
meg kiadványt a program támogatásával. Szintén e program keretében elıadássorozatot 
tartottunk a környezetkímélı termelésrıl és az egészséges élelmiszerekrıl gazdálkodóknak és 
fogyasztóknak. Összesen 7 elıadást tartottak munkatársaink, egyet Csongrádon, egyet 
Mátészalkán, kettıt Tarpán, kettıt Szolnokon és egyet Sárospatakon.   

2009-ben „Élı Tisza közvetlen kereskedelmi rendszer a környezetkímélı termelésért és 
az egészséges termékekért” címmel a Zöld forrás pályázaton támogatást nyertünk, azonban a 
pályázat beadásakor elkövetett hiba miatt szerzıdéskötésre nem került sor, ezért a program a 
leírt formában nem valósult meg. 

A kistermelıi élelmiszertermelés, -elıállítás és -értékesítés feltételeirıl szóló 14/2006. (II. 
16.) FVM-EüM-ICsSzEM együttes rendelet (kistermelıi rendelet) ésszerősítésére vonatkozó 
módosítási javaslatot dolgoztunk ki. A tervezetet a kezdeményezı Szövetség az Élı 
Tiszáért Egyesület a Védegylettel közösen bocsátotta társadalmi vitára 2009. március 25-én. 
A javaslat célja, hogy javítsa a hazai kistermelık esélyeit, a hazai termékek helyzetét. A 
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társadalmi egyeztetés eredményes volt, a gazdálkodói, civil és a hatósági oldalról számos 
szakmailag megalapozott javaslat érkezett. A javaslatokról a csatlakozó szervezetek 
képviselıi és a hatóság, valamint az FVM képviselıi április 30-án, munkaértekezleten 
egyeztettek. A három tárcát érintı, szövegszerő jogszabálymódosítási tervezetet a civilek 
megküldték a földmővelésügyi, az egészségügyi, illetve a szociális és munkaügyi 
minisztereknek, személyes egyeztetést kezdeményeztek. A javaslatot benyújtásakor 20, ma 
már 53 civil szervezet támogatja, komoly az érdeklıdés iránta a médiában. A módosított FVM 
rendelet várhatóan 2010. március - május között jelenik meg.  

További munkáink a jogszabálymódosítások terén: 

- Ökotárs Alapítvány Adományi Program: ”Civil szervezetek együttmőködése a kisléptékő 
élelmiszer-elıállítók érdekképviseletéért”. 

- A magánházi kisléptékő élemiszerelıállítók részére dolgoztatunk ki Jó Higiéniai 
gyakorlatot, a civil partnerek és szakterületek (lekváros, sajtos,… gazda) képviselık 
bevonásával, a hagyomány, rugalmasság, élelmiszerbiztonság elvein.  

- NCA támogatással zajlik ”A kisléptékő élelmiszer elıállítás, értékesítés érdekvédelmi 
szövetsége” projekt. A kistermelıi rendeletmódosítás hivatalos társadalmi egyeztetését 
segítjük. Nemzetközi összehasonlító tanulmányt készítünk a kistermelık lehetıségeirıl. 

Piacszervezı tevékenységünk eredményeként 2000 budapesti fogyasztó kap heti hírlevelet a 
termékkínálatról, elırendelést és házhozszállítást is megszerveztünk. Termelıink minden 
szombaton jelen vannak Budapesten, a Komjádi elıtti piacon, illetve vasárnap a Sashalmi 
piacon (Magyarok piaca). Tájfajta facsemeték terjedését segítjük. Egyre több gazdálkodónak, 
kezdeményezésnek tudunk sikeresen segítséget nyújtani (pl. Tündérkert sajtok). 2009-ben 
megkezdett libaértékesítési akciónk során a Magyarok Szövetsége által szervezett 
termelıknek nyújtottunk segítséget, óriási sikerrel, komoly bevétellel a gazdálkodóknak. 
2009. során megszerveztük tiszai termékek árusítását Budapesten, a Mammut üzletház Édes 
Élet Delikát boltjában. Karácsonyra cégkatalógust készítettünk tiszai termékekkel 
(könyvjelzık, lekvárok stb.). Keresztszemes beregi könyvjelzık értékesítését szerveztük 
meg. Önálló standdal jelen voltunk 2009. augusztus 21-23. között a Magyarok Országos 
Győlésén, Bösztörpusztán. 2009. október 17-én tartottuk Nagykörőben a Nagy Befızı 
Napokat.  

Az Ökotárs Alapítványnak 2009-ben nyújtottuk be az „Él ı Tisza védjegyrendszer 
fejlesztése – a Tisza árterének fenntartható gazdálkodásáért” címő pályázatot, melyre 
2010-ben nyertünk el támogatást. E program 2010. június 30-án fejezıdik be. Keretében az 
Élı Tisza védjegyrendszert fejlesztjük – új értékesítési pontokat (boltok, piac) hozunk létre, a 
logisztikai rendszert fejlesztjük, új értékesítési lehetıségeket teremtünk a termelıknek, 
fogyasztókkal keressük a közvetlen kapcsolatot.  

2009. januárja óta részt veszünk a „Szélsıséges területi vízkészlet-kockázatok elemzése közép 
és hosszútávra” – WATERISK Projekt  – címő NKTH kutatásban. Célja a tiszai vízgyőjtı 
különbözı vízkészlet-forgatókönyveinek társadalmi, gazdasági, környezeti, ökológiai 
hatásainak értékelése. (NKTH TECH-08-A4/2-2008-0169) A projekt felelıse a GeneralCom 
Mérnöki Kft., partnerek a Budapesti Corvinus Egyetem, a Budapesti Mőszaki és 
Gazdaságtudományi Egyetem, az MTA Talajtani és Agrokémiai Kutatóintézete, és a 
Szövetség az Élı Tiszáért Egyesület. A WATERISK projekt indítókonferenciáját 2009. 
február 13-án tartottuk a Budapesti Corvinus Egyetemen. A WATERISK projekt keretében a 
SZÖVET a 2.4 feladatrészt végzi, a Tisza-mentére „leskálázott” globális jövıkép-
forgatókönyvek egyeztetését az érintettekkel. A forgatókönyvek fejlesztését a SCENES 
projekt keretében megkezdett (TÁJ-KÉP program) és a WATERISK projektben folytatott és 
kibıvített részvételi forgatókönyv fejlesztés keretében végezzük. A Tisza-táj jövıjére 
vonatkozó forgatókönyvek alapjául a GEO4 változatai szolgáltak. A GEO4 forgatókönyveket 



 11/4

értékelésükkor számos szakmai kritika érte, miszerint nem kellıen valóságosak. Ezért 
ezeknek a globális és a hazai viszonyokat jobban tükrözı, Gyulai Iván által továbbfejlesztett 
változatait használjuk (Globalizáció+, Globalizáció- Lokalizáció, Glokalizáció). Az 
érintettekkel történı egyeztetés csoportos mőhelymunkák, illetve egyéni interjúk által történt; 
részben megadott forgatókönyvekkel kapcsolatban közvetlenül, részben általános 
helyzetértékelı vélemény-feltárásokkal és egyéb közvetett módszerekkel (érték-, érintettség 
és motivációs vizsgálatok, gazdálkodási tevékenység, terepbejárás stb.). Az egyeztetések 
áthúzódnak a 2010-es évre, amikor a kiválasztott mintaterületeken tovább pontosítjuk a 
különbözı érintettek (fıként önkormányzatok, civilek és gazdák) különbözı szinteken (rövid 
és hosszú táv, egyéni és közösségi, eredendı és felvett) megjelenı érdekeit és egyeztetjük a 
megvalósuló vízgazdálkodási gyakorlattal és az elfogadási szakasz végén lévı VKI VGT-ben 
megfogalmazott szakmai elképzelésekkel.  
2008-ban indult a UNDP támogatásával az „Integrated Land Development Program” –
Integrált Tájhasználat-fejlesztés címő projektünk. A projekt céljai, hogy kérdıíves felmérés 
segítségével áttekintsük az öt tiszai országban az integrált tájhasználat-fejlesztés jogi 
környezetét és ajánlásokat készítsünk ennek javítására; egy nagykörői mintaterületen 
bemutassuk az integrált tájhasználat mőködését; a tapasztalatokat Szerbiában és Romániában 
is bemutassuk és terjesszük, hogy az országokban tapasztalható különbségeket jobban értsük 
és újabb projektek alapjait rakjuk le. A projekt indító megbeszélését 2009. június 15-16-án 
tartottuk Zentán, Szerbiában az összes partner részvételével, beleértve a ICPDR Project 
Implementation Unit (PIU) és a UNDP szakértıit is. A megbeszélésen a program által 
megvalósítandó tevékenységeket egyeztettük, illetve lehetséges szerbiai mintaterületeket 
látogattunk meg, ahol az integrált tájhasználat megindítható lenne. 2009. október 21-én 
Székelyudvarhelyen tartottunk mőhelymunkát, ahol már konkrét szakmai egyeztetések 
zajlottak a tájhasználatváltás elveirıl és lehetséges kivitelezésérıl a nagykörői mintaterületen.  

A csongrádi vízlépcsı megvalósíthatóságáról szóló tervezési folyamatot a tervezés 2008-as, 
új szakaszának kezdete óta a Szövetség az Élı Tiszáért Egyesület (SZÖVET) élénk 
figyelemmel követi. A tanulmány bemutatására 2009. február 14-én, Csongrádon, majd 2009. 
április 8-án, Tiszakürtön tartott szakmai egyeztetési fórumon szakértıink részt vettek. 
Áttanulmányoztuk a „Döntés-elıkészítı tanulmány a Tisza csongrádi szakaszán tervezett 
folyami duzzasztómő megvalósíthatóságára vonatkozóan” címő anyagot, melyet közzétettek. 
2009. júniusában a Szövetség az Élı Tiszáért megküldte véleményét a Csongrád Megyei 
Közgyőlés elnöke részére a csongrádi vízlépcsı döntéselıkészítı anyagáról. A csongrádi 
vízlépcsıvel kapcsolatos tanulmány fontos hiányosságnak tartjuk, hogy csupán egyetlen 
alternatíva (folyami duzzasztás) alváltozatait vizsgálja, miközben más fontos lehetıségek (pl. 
oldalirányú kivezetés) várható hatásait nem elemzi. Mind a folyógazdálkodásban, mint a 
tájhasználatban paradigmaváltásra van szükség. Megítélésünk szerint a vízelvezetı 
vízrendezés tabu, melyet le kell döntenünk. A felelıs döntéshozóknak azon kell 
munkálkodniuk, hogy ezt a kétségkívül óriási, történelmi léptékő feladatot 
folyógazdálkodásban, mezıgazdaságban, területhasználatban, infrastruktúrában, 
foglalkoztatás-politikában hogyan tudjuk véghez vinni, hogy felkészüljünk a XXI. század 
kihívásaira. A Szövetség az Élı Tiszáért Egyesület a fentiek miatt határozottan ellenzi a 
csongrádi vízlépcsı megvalósításának tervét. A folyógazdálkodásról és területhasználatról 
meghozott döntések elıtt feltétlenül szükségesnek tartjuk, hogy a duzzasztás alternatíváit is 
vizsgálják, különös tekintettel a természetközeli vízvisszatartó rendszerek megvalósítására és 
az ehhez igazodó tájhasználatváltásra. 

Az MTA Talajtani és Agrokémiai Kutatóintézet, a Budapest Mőszaki és Gazdaságtudományi 
Egyetem, a  Budapesti Corvinus Egyetem, a Szövetség az Élı Tiszáért Egyesület és az 
Alkalmazkodás a Klímaváltozáshoz, MTA-BCE Kutatócsoport a SCENES - ADAM EU FP6 
kutatási projektek szakmai támogatásával Tiszai Alföld Jövıkép Építés (TÁJ - KÉP) - 
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2008-2009 programot indított, melynek védnöke Szili Katalin, a magyar Országgyőlés 
Elnöke. A program keretében, a helyi mőhelybeszélgetések (Vásárosnamény, Szolnok, 
Szeged, Tokaj) keretében dolgoztuk ki az érintettekkel a Tisza-mente lehetséges jövıképeit. 
Az elkészült szcenáriókat a program szakértıivel mőhelymunka keretében vitattuk meg 2009. 
január 20-21-én, Kerekegyházán. Ennek alapján készítettük el az érintettekkel kidolgozott 
jövıképek összegzését, illetve a program Tanácsadó Testületének javaslatait a Tisza-mente 
fenntartható fejlesztésére. A javaslatokat 2009. március 6-án, a Parlament Felsıházi 
Termében tartott „Tisza-régió – Stratégiai lépések a lehetséges jövıképek tükrében” címő 
nyílt napon (a program záró parlamenti napján) országgyőlési és azon kívüli pártok 
szakértıivel vitattuk meg. 2009. november 26-án, Nagykörőben szakértıi munkán dolgoztuk 
ki a visszafejtés módszerével a lehetséges jövıképekig vezetı út lehetséges lépéseit.   

Elkészítettük és feltöltöttük a vizeink.hu oldalra a SZÖVET véleményét Magyarország 
Országos Vízgazdálkodási Tervérıl. 
2009. szeptember 21-25. között sikerrel zárult a UNDP-GEF-KvVM Tisza Biodiversity 
Project szakmai ellenırzése, melynek során a UNDP szakértıi meglátogatták Nagykörőt, a 
Bereget, a Bodrogközt, a Kesznyéteni Tájvédelmi Körzetet, illetve jártak Debrecenben, 
Budapesten, a projekt lebonyolításáért felelıs KVVM Természetvédelmi 
Szakállamtitkárságán és a Hortobágyi Nemzeti Park Igazgatóságnál. A terepi tapasztalatok és 
a 2005-2008 közötti tevékenység teljes körő értékelése alapján elkészült a Final Evaluation 
Report a projekt teljesítményét – a kedvezıtlen külsı körülményeket is számításba véve – 
elfogadhatónak ítélte. 

2009-ben megjelentetett publikációink  közül néhány: 

- Kajner Péter: Helyi termelés, helyi fogyasztás, helyi termékek, egészségesen! Kiadta a 
Szövetség az élı Tiszáért, 2009. 

- Kajner Péter: Kiút a válságból: természetkímélı gazdálkodásra alapozott helyi 
gazdaságfejlesztés. In: Nemzeti érdek, 2009/1.  

- Kajner Péter: Elınyök és távlati lehetıségek az önellátó gazdaságban. In: Az Európai 
Unió agrárgazdasága, 2009./5-6.  

- Szabadkai Andrea: A SZÖVET piacépítı tevékenysége. In: Az Európai Unió 
agrárgazdasága, 2009./5-6.  

- Gál Tamás – Kajner Péter – Szabadkai Andrea: Az leszel, amit megeszel. In: Magyar 
Narancs, 2009./30.  

- Kajner Péter: Sivatagi tájgazdálkodás. http://elotiszaert.hu/bovebben.php?id=652  
- Szabadkai Andrea – Kajner Péter: Civil jogszabálymódosító javaslatok a vidékgazdaság 

ösztönzésére. In: Nemzeti érdek, 2009. ısz 
- Szabadkai Andrea – Kajner Péter: A kistermelıi rendelet módosításának várható hatásai a 

tájgazdálkodásra. In: Tájgazdálkodás, tájfajták, génmegırzés. Országgyőlési Nyílt Nap 
kiadványa. Kiadta az Országgyőlés Mezıgazdasági Bizottsága, 2009. 

 

 

Fontosabb megjelenések televízióban, rádióban, a teljesség igénye nélkül: 
Dátum Mősor Szereplı a 

SZÖVET-tıl 
Téma 

2009.02.25. NOL TV, Piackutató 
http://www.noltv.hu/video/1100.html 

Szabadkai 
Andrea, Makk 
Ana-Mária 

A SZÖVET piaci tevékenysége, 
Komjádi elıtti standunk 

2009.04.14. Echo TV, Barométer Kajner Péter Vidékrıl, fenntartható 
gazdálkodásról. 

2009.07.06. Hír TV Kajner Péter, 
Molnár Géza 

Természetkímélı árvízkezelés. 
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2009.07.11. Duna TV, Gazdakör Szabadkai 
Andrea, Makk 
Ana-Mária 

A SZÖVET piaci tevékenysége, 
Komjádi elıtti standunk 

2009.07.21. ECHO TV, Barométer Szabadkai 
Andrea 

Mikor lesz magyar áru a magyar 
polcokon? 

2009.07.21. M1, Az Este Szabadkai 
Andrea 

A kistermelıi rendelet módosítása 

2009.07.28. Magyar Rádió, Kossuth, Zöldövezet Kajner Péter, 
Szabadkai 
Andrea 

Élelmezésbiztonság 

2009.08.27. Magyar Rádió, Kossuth Szabadkai 
Andrea 

Végképp bezárhatnak a falusi 
vendéglátók (kistermelıi rendelet) 

2009.09.25. Láchíd Rádió Kajner Péter Közvetlen kereskedelem 
2009.10.08. MTV, Nappali Kajner Péter, 

Szabadkai 
Andrea, Barát 
József, Veres 
Nándor, Makk 
Ana-Mária 

A SZÖVET tevékenysége 

2009.10.27. Echo TV, Hangos többség Kajner Péter A vidék helyzete 
2009.11.25. Echo TV, Barométer Szabadkai 

Andrea 
Kihasználatlan piac? - Védelem a 
hazai kistermelıknek. 

 
 
Fontosabb megjelenések konferenciákon, a teljesség igénye nélkül: 

Dátum Rendezvény Helyszín Téma 
2009.02.26. Tájfajták termesztése workshop Corvinus 

Egyetem, 
Budapest 

Hozzászólás 

2009.03.20. Ismeretterjesztı elıadás, helyi 
piacfejlesztı csoportnak 

Veszprém A SZÖVET piacépítı 
tevékenysége, tapasztalatai. A 
környezetszennyezés 
humánegészségügyi (táplálkozási) 
hatásai. 

2009.05.01. „Szabolcs-Szatmár-Bereg és 
Kárpátalja Együtt az Élı Tiszáért!” 
címő program nyitókonferenciája 

Vásárosnamény Élı Tisza - egy jobb élet lehetısége 
ember és természet 
együttmőködésével 

2009.05.22. Tájgazdálkodás, tájfajták, 
génmegırzés. Országgyőlési Nyílt 
Nap 

Budapest A kistermelıi rendelet 
módosításának várható hatása a 
tájgazdálkodásra 

2009.05.23-
24. 

KÖR Feszt – Közösségi Önsegítı 
rendszerek fesztiválja 

Kesztyőgyár, 
Budapest 

Tapasztalatcsere a közösségi 
bevásárlókörökrıl. Helyi 
összefogások pénzzel és pénz 
nélkül. Hozzászólások a 
szekciókban. 

2009.06.09. „Élı Tisza és önfenntartó vidék” Országos 
Mezıgazdasági 
Könyvtár és 
Dokumentációs 
Központ; 
Budapest 

Az önellátó gazdaság elınyei és 
távlati lehetıségei 

2009.09.09. „Szabolcs-Szatmár-Bereg és 
Kárpátalja Együtt az Élı Tiszáért!” 
címő program zárókonferenciája 

Vásárosnamény Mit Kíván a Tisza Mente! közös 
nyilatkozat és annak fıbb elemei a 
szabályozás tükrében. Vitafórum. 

2009.10.02. Hagyomány és Természet VI. 
Kultúránk füvészkertje 

Hortobágy A hagyományok jövıje – hogyan 
lehet(ne) a tájgazdálkodásból 
megélni? 

2009.10.26. Az öko-retro-bio-grín 
rendezvénysorozat 2. beszélgetése 

FUGA; 
Budapest 

Építészet és élelmiszer-
önrendelkezés. Mi közünk hozzá?! 
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2009.11.08. Füves területek természetvédelmi 
célú kezelése közösségi részvétellel. 
Nemzetközi természetvédelmi 
szeminárium 

Nimfea 
Egyesület, 
Túrkeve. 

„Induljunk el gyalog...” Közösségi 
kezdeményezések a természettel 
együttmőködı gazdasági minták 
megteremtésére Magyarországon 

 

 

Pályázati áttekintı, jelenlegi programok 
 
A SZÖVET eddigi nyertes pályázatai, 2009-ben megkezdett / lezárt projektek: 

 

• Integrated Land Development (ILD) program to improve land use and water 
management efficiency in the Tisza basin - 114.750 USD – UNDP  

• Szélsıséges területi vízkészlet-kockázatok hatékony, fenntartható kezelési alternatívái 
közép és hosszútávra (alvállalkozóként). – 15.013.000 Ft – NKTH  

• Élı Tisza - a környezetbarát vidékfejlesztésért – 1.100.000 Ft – NCA  

• Az „Élı Tisza” és a „Hortobágyi Nemzeti Park ajánlásával” védjegyrendszerek 
mőködtetésének összehangolására vonatkozó szakmai javaslatok kidolgozása – 
900.000 Ft – HNPI  

• Az Élı Tisza védjegyrendszer logisztikai, informatikai fejlesztése, bolthálózat 
bıvítése, feldolgozási lehetıségek felkutatása elvégzése – 970.000 Ft – HNPI  

• Az Élı Tisza védjegy promóciója – 985.000 Ft – HNPI  

• Az Élı Tisza védjegy minıségbiztosítási és gazdatanácsadói rendszerének kidolgozása 
– 800.000 Ft – HNPI  

• A kistermelık piacra jutását akadályozó jogszabályok vizsgálatát, szükséges 
módosításokra vonatkozó indítványok elıkészítése – 980.000 Ft – HNPI  

• A SZÖVET döntéshozásához szükséges rendezvényszervezés és a projektekhez 
kapcsolódó általános irodai háttértámogatás végzése – 790.000 Ft – HNPI  

• "A kisléptékő élelmiszer elıállítás, értékesítés érdekvédelmi szövetsége" – 1.368.500 
Ft – NCA  

• Civil szervezetek együttmőködése a kisléptékő élelmiszer-elıállítók 
érdekképviseletéért – 900. 000 Ft – Ökotárs Alapítvány 

• Tó-Vidék Fesztivál, Sarud (alvállalkozóként) – 400.000 Ft 
 

Beadott, de még el nem bírált ill. elıkészítés alatt álló pályázatok 
 

• "Az Élı Tisza védjegyrendszer fejlesztése a környezettudatos termelésért a Tisza-
mentén" – 1.940.000 Ft – KVVM  

• "Legyen kínálat és legyen igény az egészséges élelmiszer!" – 1.936.500 Ft – KVVM  

• "Kárpát-medencei összefogás az ökoszociális fenntartható vidékért…" – 2.000.000 Ft 
– NCA  

• AGRONATURE AGRIA LAND – 132.600 USD – SEE  

• "Helyi együttmőködések kialakítása természeti területek fenntartható kezeléséért" – 
17.000 EURO – Grundtvig  
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 A szervezet tagsága: 
 

A tagság létszáma 55 fı (természetes és jogi személyek).  

A SZÖVET-nek a Beregben, a Bodrogközben, a Kesznyéteni Tájvédelmi Körzet környékén, a 
Borsodi Mezıségben, Nagykörőben és környékén, a Nagy-Sárréten (Túrkeve és környékén) 
és a Kis-Sárréten (Biharugra és környékén) vannak aktív kapcsolatai.  

Napi kapcsolatban állunk helyi önkormányzatokkal, gazdálkodókkal, civil szervezetekkel. 
Tájgazdálkodási kezdeményezések megvalósításában, helyi termékek értékesítésében, 
pályázatok keresésében és elkészítésében segítünk az érdeklıdıknek.  

A SZÖVET-nek jelenleg két fıállású (Szabadkai Andrea és Matúz Krisztina) és egy hat 
órában foglalkoztatott (Balogh Péter) alkalmazottja van, külsı megbízással 4 fıt alkalmazunk 
(Tomasovszki Kamilla, Temesvári Szilvia, Barát József és Vágó Bálint). Önkénteseink száma 
folyamatosan bıvül. 

 
Legfontosabb támogatók, fontosabb szakmai és társadalmi kapcsolatok:  
 

Támogatók: KvVM; UNDP-GEF-KvVM; EGT/Norvég Finanszírozási Mechanizmus és az 
ÖKOTÁRS Alapítvány és partnerei; NKTH; UNDP; NCA; HNPI. 

 

Partnerek az Élı Tisza védjegy bevezetésében: "Rák ellen az emberért, a holnapért" 
Társadalmi Alapítvány; ELTE Humánökológiai tanszék. 

 

Fontosabb partnerek a közvetlen értékesítés, kistermelıi rendelet módosítás ügyében: 
Védegylet, Tudatos Vásárlók Egyesülete, Kishantosi Vidékfejlesztési Központ Kht., Magyar 
Biokultúra Szövetség, Piacfejlesztési Alapítvány, Magyar Faluszövetség, Élelmezésvezetık 
Országos Szövetsége, Falusi és Agroturizmus Országos Szövetsége, Magyar Természetvédık 
Szövetsége, Bács-Kiskun Megyei Agrárkamara, Zöld Pihenı Alapítvány, Magosfa Környezeti 
Nevelési és Ökoturisztikai Alapítvány, CEEWEB a Biológiai Sokféleségért, Öko-forrás 
Közhasznú Alapítvány, HANGYA Szövetkezeti Együttmőködés, Ökotárs Alapítvány, Pro 
Vértes Közalapítvány; Messzelátó Egyesület. 

 

További partnerek: Biokultúra Egyesületek Szövetsége, Magyar Agrár-
Környezetgazdálkodók Egyesülete, MTA-TAKI, Budapesti Corvinus Egyetem, Budapesti 
Mőszaki és Gazdaságtudományi Egyetem 
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Egyszeres könyvvitelt vezetı egyéb szervezetek közhasznúsági beszámolójának mérlege 
 
Adószám: 18841149-1-16 
Bírósági bejegyzés száma: Pk. 60.001/2007 
 
 
 
 

A számviteli törvény szerinti egyéb szervezetek 
éves beszámolója 

 
 
 

2009. év 
 
 
 
 

Szövetség az Élı Tiszáért Egyesület 
egyéb szervezet megnevezése 

 
 
 
 
 
 

5065 Nagykörő, Május 1 út 1. 
Címe 

 
 
 
 
 
 

Keltezés: Nagykörő, 2010.02.22 
 
 
 

_____________________ 
                                                                            Dr. Veres Nándor 

                                                                            elnök 
 
 
 
Az egyszerősített éves beszámolót a számviteli törvényben és az általános elvekben foglaltak 
szerint állítottuk össze. 
Az éves beszámoló a köztestület vagyoni, pénzügyi és jövedelmi helyzetérıl megbízható és 
valós képet ad. 
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Adószám: 18841149-1-16 
Bírósági bejegyzés száma: Pk. 60.001/2007 
 
Az egyéb szervezet megnevezése: Szövetség az Élı Tiszáért 
Az egyéb szervezet címe:         5065 Nagykörő, Május 1 út 1. 
 

Az egyszeres könyvvitelt vezetı egyéb szervezetek egyszerősített  
éves beszámolójának mérlege 

2009. év 
 
  
 Tárgyév e Ft Elızı év e Ft 
A. Befektetett eszközök   

I. Immateriális javak   
II.  Tárgyi eszközök   
III.  Befektetett pénzügyi eszközök   

B. Forgóeszközök 7.808 6.214 
I. Készletek   
II.  Követelések 469 350 
III.  Értékpapírok   
IV.  Pénzeszközök 7.339 5.864 

Eszközök összesen 7.808 6.214 
C. Saját tıke   

I. Induló tıke   
II.  Tıkeváltozás   
III.  Lekötött tartalék   
IV.  Tárgyévi eredmény   

            Alaptevékenységbıl   
D. Tartalék 7.661 5.925 
E. Céltartalék   
F. Kötelezettségek   

I. Rövid lejáratú 147 289 
II.  Hosszú lejáratú   

Források összesen: 7.808 6.214 
         

 
Keltezés: Nagykörő, 2010.02.22.   
 
 

           _____________________ 
                                                                            Dr Veres Nándor 

                                                                           a kuratórium elnöke 
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Adószám: 18841149-1-16 
Bírósági bejegyzés száma: Pk. 60.001/2007 
 
Az egyéb szervezet megnevezése: Szövetség az Élı Tiszáért 
Az egyéb szervezet címe:      5065 Nagykörő, Május 1 út 1. 
 

Az egyszeres könyvvitelt vezetı egyéb szervezetek eredmény levezetése 
 

2009. 
 

 alaptevékenység 
eFt 

vállalkozási 
tevékenység 

összesen 
eFt 

A. Végleges pénzbevételek, elszámolt bevételek: 22.373  14.672 
 
    

 
 Tárgyév 

e Ft 
Elızı év  

e Ft 
I. Pénzügyileg rendezett bevételek 22.373 14.409 
Ebbıl:   

- Támogatások 6.525 5.966 
= alapítói   
= központi költségvetés 1.100 5.921 
= helyi önkormányzat   
= egyéb 5.425 45 

- Tagdíj 392 403 
- Egyéb bevételek 15.456 8.040 

   
II.  Pénzbevételt nem jelentı bevételek 0 263 
   

B. Végleges pénzkiadások 20.531 8.564 
     Elszámolt ráfordítások   
   
III.  Ráfordítást érvényesíthetı kiadások 17.264 6.936 
IV.  Ráfordítást jelentı eszközváltozások 152 131 
V. Ráfordítást jelentı elszámolások 3.115 1.497 
VI.  Ráfordításként nem érvényesíthetı 

kiadások 
 350 

C. Tárgyévi pénzügyi eredmény 1.842 5.845 
D. Nem pénzben realizált eredmény   
E. Adózás elıtti eredmény   
F. Fizetendı társasági adó   
G. Jóváhagyott osztalék   
H. Tárgyévi eredmény   

 
 

Keltezés: Nagykörő, 2010.02.22.            ________________ 
                                                                               Dr Veres Nándor 

                                                                              a kuratórium elnöke 


